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Otépata: Awaxkpitég Tuyxaicg MetaBAntég (II).

‘Aornon 1. H estaipia Atukd Metpo Snuioupyel toug ouppoug tou HEATIL ot ypapur Iepaiag-
Knootd pe tov €§1g adyop1bpo: o pnxavootdaoto tou Ielpald urapyouv cuvodika 6 Bayovia. Av
éva Bayovi Asttoupyel, tote Tpootibetatl oto cuppo. Av dev Asttoupyel, TOTE TAPAPEVEL OTO PnXa-
vootaoto. 'Eva tuxaia ermdeypévo Bayovi Asttoupyei pe mbavomta 2/3, avedaptnta ard 6da ta
uniddowrta. Opiloupe v tuxaia petaBAnt) (t.p.) X ©g 1o prkog tou cuppoy, SnAadr) to marbog
1OV fAyovidv IMou Tov artoteAouv.

(a) TTowa eivat n katavopn) tng t.i. X; Adote v mAfpn pabnuatkn meplypadr] g oUvAapTnong
rmbavoutag g X.

(B) oo eivat to avapevopevo prikog tou ouppou, F[X];
(y) Iowa eivat n mbavotnta ot ev undpyel ouppog otn ypappn Iepawag-Kneiowa ;

(8) To Af1O0g TV £mBATMV ITOU PITOPOUV va X®PECOUV 010 cUpHo eivat ioo pe 50X (6ndadr), kabe
Bayovt xopd 50 sruBateg). 'Eotw Y n t.p. mou neptypddet 1o Anbog v ermbatov rou Y£7ouv va
tagidéyouv pe 1o ouppo. H t.u. Y axkodouBei opoidpopdn katavopr) petasu 101 xkar 200, 6nAadn)

1
== =101,102,...,199,200
— 100 Yy ) ) ’ ’
Py () { 0 aMou.
YroAoyiote v rmbavotnta Tou YEYOovoTog:
A = {0 ouppog prnopet va petadpépet d7oug toug ermbateg rou erubupouy va tagidéyouv}.

‘Aoxrnon 2. H péon nueprjowa Seppokpaocia ot ®cooalovikn tov prjva tou Maptiou, petpoupie-
v oe aképailoug Babpoug Kedoiou, eivat pia tuxaia petaBAni) X pe tv akéioubn ouvdaptnon
mbavotntag (o.7.):
Llk—10] 10-b<k<10+b
— 55| =R >
px (k) { 0 aMov.

(a) Yriodoyiote ) otaBepd b kat Soote ) ypadikr) apaoctaocr mg o.7. g X.

Bonfeiwa: Ilapatnpriote 1 ouppepia g o.7w. g X. Xprnowiomnouote v TAUTOTIA
Zb i = b(b+1)

i=1t= " -
(B) owa eivat n avapevopevn tpr, E[X], xat n daoropd, var(X), ing X;

(y) To xdot0g 0t €Up® g Féppavong evog ortiov 1o prjva Mdaptio eivar Y = 10(25 — X )2. Yrodo-
yiote 1o péoo xootog, E[Y].
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(8) YoAoyiote ) Seopeupévn rubavomta P(10 < X < 12|10 < X < 15).

(e) Opiote ta €&ng yeyovota: A = {H péon nueprowa Ssppokpaocia eivar X < 10} xat
B = {Yniapxouv touddyiotov 12 cuvvepiaopéveg pépeg péoa oto Mapuo}. 'Eote 6u ta yeyovdta
A rat B eivat ave§aputa kat P(B) = 0.3. Na vniodoyioete v rubavotnta P(A° N BC).

‘Aoxrnon 3. Oswpeiote 11§ 6U0 Slakpitég tuxaieg petaBAntég (T.p.) pe amo Kowou cuvaptnor rmba-
votntag (0.7.) 0TIwg @aiveral otov akoAoubo mivaka:
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(a) Yniodoyiote v nepibopilaky) o.7. px (x) mg t.p. X. Yrodoyiote v péon upn g X, E[X].
(B) Yodoyiote v nepibopilaky) o.7. py (y) g t.p. Y. Ynodoyiote tmyv péon upr g Y, E[Y].

(Y) Yriodoyiote myv Seopeupévn o.m. g T.H. Y, py;4(y), 8edopévou tou yeyovotog A = {X < 2}
[Mowa sivat n péon tuyy, deutepn porr), Kat Siaoropd g T.u. Y &edouévou tou A, 6nAadn nowa
eivat ta E[Y/A], E[Y?/A], xat var(Y/A), avtiotoia;

(6) Ecww ntp. Z =g(X,Y)=3X +2Y + 7. Ynodoyiote tn péon upm g t.yu. Z.

(¢) Eotw n T.p. X pe myv i6a 0.7 6nwg n T.p. X KAt n Ty. Y pe myv ié1a o.7m. onwg n .y Y. Eoww
ouott.u. X katY eivat ave§apnteg. Yrodoyiote v arod Kowou o.7. tov X kat Y.

‘Aokrnon 4. Exete ota xépa oag éva dikao e§aedpo {apt kat éva dikaio képua. Pixvete mpota
10 {apt kat ¢otw X 0 ap1Bpog rou pxetat. ir CUVEXELd, PiXVETE T0 KEpPa X @POpES Kal £0Tw OTL
epgavidovial Y repadég.

(@) [owa etvat n deopevpévn ouvaptnon mbavotntag py | x(y|z); Adote v mAnpn pabnpankr) me-
pypaen .

(B) Yrodoyiote v rubavouua P(Y = 3| X = 6).
(y) Mowa eivat ny o.7., px(z), g tp. X;
(8) Yrodoyiote v ano6 kowou o.7., px,y (,y), v tp. X kar Y.

(€) YrioAoyiote v rubavotnta tou yeyovotog va epdaviotouv povo kepadég, dndadn myv P(X =Y).
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‘Aoknon 5.

(a) 'Eva gpyaotrpio €xer N urtoAoyiotég ouvbedepiévoug oto iktuo. Kdabe umnodoyiotrg Snpoupyet
éva naxkéto dedopévev ava povada xpovou pe rubavotnta p, ave§dptnta ard ToUg UIOAOUTOUS.
Fpayte éva pikpod poypappa (r.x. oe Matlab) yia va mpooopotwoete 10 GUVOAIKO aplOpd v na-
KE€QV 1ou Snuoupyouviatl. Xpnotporoteiote tg tpég N = 20 xkat p = 0.2, kat ovopaocte X wv
OXETIKY] T.1.

(B) Anuoupyeiote 100 Setypata g t.iu. X KAl eKUPNOTE v ouvdaptnon rmbavotrag. Me adda
Aoyla, oxnuatiote 1o wotoypappa v 100 deypatewv. Ti eiboug t.p. eival n X; A®ote ) ypaQikn
napdotaoct g EKTIPOUHREVNG ouvdptnong mbavotntag (tou 1otoypappiatog) kabmg kat g dewpn-
TIKIG ouvaptnong rmbavotntag.

(y) Awote T1g ypadikég apaoctacelg g At@VURIKLG ouvaptnong rmbavotntag yia:
(n,p) = (13,1/2), (12,1/2), (19,1/3), xar (21,1/3).
Tt mapatnpeite ;

(6) TéAog, doote ) ypagikn napdotacy g Awvupikng ya (n = 100,p = 0.1) xabog kat g
Poisson pe apapetpo A = 10. £xoAidote ta armoteAéoparta.



